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午前９時 30 分 開会 

 

○委員長（永谷幸弘君） 

皆さんおはようございます。 

ただいまの出席委員は６名であります。 

定足数に達しておりますので、議会運営

委員会を開会いたします。 

委員会の開会に当たりまして、町長から

御挨拶がございます。 

上浦町長。 

○町長（上浦登君） 

おはようございます。 

令和５年６月定例会議に向けての議会運

営委員会、皆様お集まりいただきまして、

ありがとうございます。 

６月議会ということなんですけれども、

報告について４件、それから諮問１件、そ

れから人事、条例改正、補正予算も含めて

21 件の議案を提出させていただく予定と

なっております。 

本日は、御議論をいただきますようによ

ろしくお願いいたします。 

○委員長（永谷幸弘君） 

ありがとうございました。 

それでは、これより本日の会議を開きま

す。 

本日の審査日程は、御手元に配付のとお

りでございます。 

まず１番目の６月定例会議会議期間につ

いては、これは２番目以下を決定していた

だいた後に決めたいと思います。 

それでは２番目の６月定例会議提出案件

等の審議及び日程についてに入らさせて

いただきます。 

提出予定議案数は、報告４件、明許費繰

越計算書１、事故繰越計算書２、継続費繰

越計算書１、次に諮問１件、人権擁護委員

の推薦、続いて人事 16 件、監査委員、農業

委員会委員 14、固定資産評価審査委員会委

員の各同意となっております。 

条例改正につきましては４件、補正予算

１件の計 26 件でございます。 

次に全員協議会の開催についてでござい

ますが、有りということでよろしいでしょ

うか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（永谷幸弘君） 

はい、また議会運営委員会報告をさせて

いただくということで有りで、提出予定議

案の概略説明をしていただくということ

で、これも有りでお願いいたします。 

全協その他ですが、定例会に係るものに

ついて何かございますでしょうか。 

管野議長。 

○議長（管野英美子君） 

おはようございます。 

管野です。 

第 44 号議案の事務分掌条例改正の件が

可決となりましたら、議会委員会条例を改

正する必要があります。 

この件について、先に議員間で協議して  

おきたいと思います。 

○委員長（永谷幸弘君） 

はい、わかりました。 

ほかに、理事者側で何かございますか。 

入江総務部長。 

○総務部長（入江太志君） 

おはようございます。 

開会前の全員協議会でですね、令和８年

４月開校予定の義務教育学校の名称の案

についてですね、報告をさせていただきた

いと思います。 

よろしくお願いいたします。 

○委員長（永谷幸弘君） 

はい、わかりました。 

次に追送議案についてはございますか。 

入江総務部長。 

○総務部長（入江太志君） 



2 

 

はい、入江でございます。 

追送議案はございません。 

○委員長（永谷幸弘君） 

次に常任委員会付託についてですが、そ

の前に、人事案件につきましては、申し合

わせにより、開会日に先議いただいており

ますので、「第１号諮問 人権擁護委員の推

薦」、「第 28 号議案 監査委員の選任」、「第

29 号議案から第 42 号議案までの農業委員

会委員の任命」、続いて「第 43 号議案 固定

資産評価審査委員会委員の選任」の 16 件

については、開会日に先議をしたいと思い

ますがよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（永谷幸弘君） 

はい、委員の皆様から了承をいただきま

した。 

それから、農業委員会委員については、

14 人それぞれの議案で 14 議案ございます

ので、会議規則第 33 条によりまして、一括

議題とすることを議長に諮っていただい

た後にですね、一括提案していただき、質

疑討論も一括とし、なお採決につきまして

は、議案ごとにしていただきたいと思いま

すが、これに御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（永谷幸弘君） 

はい、異議なしと認めます。 

それでは改めまして、常任委員会付託に

ついて、御意見をいただきたいと思います。 

常任委員会付託するのかしないのか、こ

の点について、委員の皆様の御意見をお伺

いしたいと思います。 

寺脇委員。 

○委員（寺脇直子君） 

付託したほうがいいと思います。 

○委員長（永谷幸弘君） 

そのほかの委員の皆さんはどうでしょう

か。 

高尾委員。 

○委員（高尾靖子君） 

付託お願いしたいと思います。 

○委員長（永谷幸弘君） 

吉田委員はどうでしょう。 

○委員（吉田正子君） 

付託お願いいたします。 

○委員長（永谷幸弘君） 

池田委員はどうでしょう。 

○委員（池田忠史君） 

付託でお願いします。 

○委員長（永谷幸弘君） 

ただいま各常任委員会に付託してはどう

かということで、御意見がございましたの

で、付託することでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（永谷幸弘君） 

はい、わかりました。 

異議なしと認めます。 

それでは第 44 号議案から第 48 号議案ま

での各常任委員会の付託について、事務局

長から説明をお願いいたします。 

浜本事務局長。 

○議会事務局長（浜本正義君） 

はい、おはようございます。 

議会事務局、浜本です。 

それでは付託について説明させていただ

きます。 

総務建設常任委員会には、第 44 号議案と

第 45 号議案、それから、第 48 号議案の関

係部分の３議案が、福祉教育常任委員会へ

は、第 46 号議案と第 47 号議案、それから、

第 48 号議案の関係部分、この３議案がそ

れぞれ付託となります。 

○委員長（永谷幸弘君） 

各常任委員会の付託については事務局説

明のとおりでよろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（永谷幸弘君） 
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はい、御異議ございませんのでそのよう

にいたします。 

次に、追加議案はございますか。 

入江総務部長。 

○総務部長（入江太志君） 

総務部、入江です。 

追加議案はございません。 

○委員長（永谷幸弘君） 

わかりました。 

次にその他ですが、定例会議日程に係る

ものでございますでしょうか。 

何かございますか。 

管野議長。 

○議長（管野英美子君） 

管野です。 

開会前の全員協議会終了後に、議員総会

を開催し、御手元に配付の陳情書、「より良

い学校給食の実施を求める陳情書」の取扱

いについて協議していただきたいと思い

ます。 

昨日、映画「食の安全を守る人々」上映

豊能町実行委員会の方２名が正副議長に

説明に来られ、町に対し、地元の有機食材

を使用した学校給食の実施を求める要望

を受けておりますので、よろしくお願いい

たします。 

また、議会最終日に議員総会を開催し、

議案等の完全ペーパーレス化について協

議したいと思います。 

申し合わせでは、予算又は決算を審議す

る一つ前の定例会議期間に、印刷物の配布

について協議することになっております

ので、９月定例会議に、決算報告があるこ

とを想定し、決算審査資料、主要施策報告

書の印刷物配布の要否について協議した

いと思いますので、よろしくお願いいたし

ます。 

○委員長（永谷幸弘君） 

はい、御手元に配付のとおりの陳情書っ

て言うてるんですけど、これはここに入っ

てるんですね。 

   （「入っています」の声あり） 

○委員長（永谷幸弘君） 

はい、わかりました。 

今議長からありました開会前の全員協議

会終了後の議員総会で、陳情書について協

議することと、議会最終日に議員総会で、

議案等の完全ペーパーレス化について協

議することについては、委員の皆様よろし

いでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（永谷幸弘君） 

はい、それではそのようにお願いいたし

ます。 

ほかにございませんか。 

（「なし」の声あり） 

○委員長（永谷幸弘君） 

ないようですので私のほうから、５月 11

日の議会運営委員会で、傍聴については、

６月定例会議より、本会議場には 10 名入

っていただき、音声傍聴も継続すること。 

この制限につきましては、今後の状況を

見て撤廃を判断することが決まりました

が、これは本会議でのことですので、各委

員会、また全員協議会についてはどういた

しましょうか、協議をお願いいたします。 

高尾委員。 

○委員（高尾靖子君） 

高尾です。 

傍聴は、許可してもいいんじゃないかと

思います。委員会はね。 

で、人数とかもいいんですか。 

人数は、従来から大体５、６名いうとこ

ろだったと思うんですけども、案件によっ

ては大勢もいらっしゃいますけど。ひとま

ず、５名ぐらいでおいておいたらいいんじ

ゃないかなと思います。 

今までの経験から。 
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○委員長（永谷幸弘君） 

ありがとうございます。 

ほかに委員の皆さんいかがでしょうか。 

高尾委員のほうからお話ございました、 

５名程度ということで、通常は大体 10 名

の定員であったんですけれども、それから、

半分の５名ということで、本会議も 20 名

のところ 10 名でやっておりますので、そ

れを鑑みて、５名という多分、提案だと思

うんですけれども。 

それではこの話をまとめましてですね、

会場であるこの大会議室には５名程度、５

名まで入っていただきまして、超える方に

つきましては、これまでどおり第１会議室

で音声傍聴という形にしてはどうかと思

いますがいかがでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（永谷幸弘君） 

はい、異議ございませんのでそのように

いたします。 

それでは次に３番目の一般質問順序及び

時間につきまして、事務局長から説明をお

願いいたします。 

浜本事務局長。 

○議会事務局長（浜本正義君） 

議会事務局、浜本です。 

一般質問の順序につきましては、レジュ

メに記載のとおりでございまして、１番目

に永谷幸弘議員、２番目に中川敦司議員、

３番目に小寺正人議員、４番目に吉田正子

議員、５番目に寺脇直子議員、６番目に秋

元美智子議員、７番目に才脇明美議員、８

番目に永並啓議員、９番目に高尾靖子議員、

10 番目に池田忠史議員となっております。 

持ち時間につきましては、各議員とも質

問答弁を合わせて 50 分です。 

１日目と２日目の区切りでございますが、

事務局の案といたしましては、一般質問の

１日目は、１番目の永谷議員から６番目の

秋元議員まで、６名。２日目は、７番目の

才脇議員から 10 番目の池田議員までの４

名という形で進めさせていただければと

思っております。 

よろしくお願いいたします。 

○委員長（永谷幸弘君） 

ありがとうございました。 

一般質問につきましては、今現在説明が

ございました事務局案でよろしいでしょ

うか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（永谷幸弘君） 

異議なしと認めます。 

それでは第１番目に戻りまして、６月定

例会議会議期間につきまして、日程を含め

まして事務局で案を作成しておりますの

で、御説明をお願いいたします。 

浜本事務局長。 

○議会事務局長（浜本正義君） 

議会事務局、浜本です。 

先ほど、常任委員会に付託と決定されま

したので、Ｓｉｄｅｂｏｏｋｓに入ってお

ります日程表、こちらの日程案の１をごら

んください。上のほうになります。 

６月２日の金曜日、午前９時 30 分から全

員協議会、終了後に議員総会。 

開会日は６月５日月曜日、午前９時 30 分

から本会議、提案説明、先議議案の質疑、

討論、採決。 

２日目は、６月６日の火曜日、午前９時

30 分から本会議で一般質問。 

３日目は、６月７日水曜日、午前９時 30

分から本会議で一般質問。総括質疑、委員

会付託終了後に広報委員会。 

６月８日の木曜日、午前９時 30 分から総

務建設常任委員会、同日になりますが午後

１時から福祉教育常任委員会。 

６月９日金曜日、常任委員会の予備日。 

閉会日は６月 15 日の木曜日、午前９時
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30 分から本会議、委員会報告に対する質疑、

討論、採決。 

本会議終了後には議員総会。会議期間は

11 日間としております。 

以上です。 

○委員長（永谷幸弘君） 

ただいま事務局から日程案の説明がござ

いましたが、御意見等はございますか。 

事務局説明のとおりでよろしいでしょう

か。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（永谷幸弘君） 

はい、異議なしと認めます。 

それでは次に４番目のその他ですが、何

かございますでしょうか。 

管野議長。 

○議長（管野英美子君） 

管野です。 

永並副議長が、憲法記念日知事表彰（地

方自治功労）を受章され、５月８日に表彰

式が行われました。 

その報告を６月２日の全員協議会開会前

にさせていただき、永並副議長より一言御

挨拶いただきたいと思います。 

また、全員協議会終了後に、議会報告会

実行委員会を開催したいと、同実行委員長

からございましたので、開催することでよ

ろしくお願いいたします。 

○委員長（永谷幸弘君） 

はい、わかりました。 

それではこれまで決まったことを事務局

長から、再確認の意味で報告をお願いいた

します。 

浜本事務局長。 

○議会事務局長（浜本正義君） 

議会事務局、浜本です。 

まずレジュメに沿って報告させていただ

きます。 

まず１、令和５年６月定例会議の会議期

間でございます。 

令和５年６月５日月曜日から６月 15 日

木曜日までの 11 日間となります。 

２番目、６月定例会議の提出案件等の審

議及び日程でございます。 

提出予定議案数は、報告４件、諮問１件、

人事 16 件、条例改正４件、補正予算１件の

計 26 件です。 

全員協議会を６月２日金曜日、午前９時

30 分より開催し、議会運営委員会報告、提

出予定議案の概略説明を行っていただき

ます。 

報告事項といたしまして、理事者側より、

義務教育学校の名称案についてがありま

す。 

そのあと議員のみで、第 44 号議案が可決

となった場合は、議会委員会条例を改正す

る必要があるため、事前に議員間で協議い

たします。 

追送議案はありません。 

人事案件であります第１号諮問と、第 28

号議案から第 43 号議案までの人事案件 16

件は、開会日に先議となります。 

第 29 号議案から第 42 号議案までの農業

委員会委員の任命同意の議案は、一括議題

となります。一括で説明をいただき、一括

で質疑、討論となります。採決につきまし

ては、一議案ごとになります。 

常任委員会への付託ですが、第 44 号議案

から第 48 号議案までの５議案が付託とな

ります。 

総務建設常任委員会へは、第 44 号議案、

第 45 号議案、第 48 号議案の関係部分の３

議案を、福祉教育常任委員会へは、第 46 号

議案、第 47 号議案、第 48 号議案の関係部

分を、それぞれの常任委員会に付託し、総

務建設常任委員会は６月８日木曜日、午前

９時 30 分より、福祉教育常任委員会も６

月８日で午後１時より審査いただきます。 
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常任委員会の予備日は６月９日金曜日で

す。 

追加議案はありません。 

各委員会、全員協議会での傍聴は、当分

の間音声傍聴のみとしておりましたが、６

月より会議室の中に入っていただくのは

５名まで、それを超える方につきましては

第１会議室での音声傍聴になります。 

６月２日の全員協議会終了後、議員総会

を開催し、「より良い学校給食の実施を求

める陳情書」の取扱いについて協議いただ

きます。 

また、定例会最終日の６月 15 日の本会議

終了後に議員総会を開催し、議案等の完全

ペーパーレス化について協議いただきま

す。 

３番目の一般質問の順序及び時間でござ

います。 

１番目に永谷議員、２番目に中川議員、

３番目に小寺議員、４番目に吉田議員、５

番目に寺脇議員、６番目に秋元議員、７番

目に才脇議員、８番目に永並議員、９番目

に高尾議員、10 番目に池田議員となります。 

各議員とも質疑答弁をあわせて、持ち時

間を 50 分です。 

６月６日火曜日に、１番目の永谷議員か

ら６番目の秋元議員まで、６人で 300 分、

６月７日水曜日、７番目の才脇議員から 10

番目の池田議員までの４人で 200 分となり

ます。 

その他といたしましては、永並副議長が

憲法記念日知事表彰を受章されましたの

で、６月２日の全員協議会開会前に報告し、

永並副議長より御挨拶をいただきます。 

６月２日の議員総会終了後、議会報告会

実行委員会を開催し、議会報告会の配信内

容について協議します。 

本日決定いただいた内容は以上でござい

ます。 

○委員長（永谷幸弘君） 

委員の皆様、内容の確認についてよろし

いでしょうか。 

（「はい」の声あり） 

○委員長（永谷幸弘君） 

はい、それでは以上で、本日の議会運営

委員会の案件は全て終了いたしました。 

よって閉会したいと思います。これに御

異議ございませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○委員長（永谷幸弘君） 

異議なしと認めます。 

よって本委員会は閉会することに決定い

たしました。 

これをもって議会運営委員会を閉会いた

します。 

大変に御苦労さまでございました。 

 

     午前９時 46 分 閉会 
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